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Naszády királyi biztos bevonulása.
Óriási katonai készültség. A királyi biztos első működése.

Debreczen város történetében szo-lják, a központi ügyeletes aztán a napi je 
moru dátum a mai nap. Ma délben 12 terítésbe foglalja. I
óre 4 perczkor vonul be a városba ■ A közönség közlekedésére fenn hagyott |
Naszády Iván királyi biztos, hogy telj 
hatalmú basaként uralkodjék Debre- 
czenben és Hajdumegyében és ha a
szükség úgy hozza magával, felfüg­
gessze a két város autonómáját. A be­
vonulásról, s az azt megelőző nagy­
arányú készülődésről tudósítónk a kö­
vetkezőket írja :

Szuronyok mindenfelé.

területen a rendőri és polgári biztosok, a'
rendőri kézbesítők polgári ruhában végez­
nek szolgálatot s a mennyiben valamely 
intézkedés válik szükségessé, azt a vezénylő 
tisztviselőknek bejelentik.

Az utczák elzárására s a rendőrség 
és csendőrség működésének támogatására 
megfelelő katonai erő van kirendelve; a
mennyiben a vezénylő tisztviselőknek ka-11 örsparancsnok és 10 rendőr,

Debreczen, 1906. márczius 3.

V Útszakasz.
Csapó-utczától Rákóczi-utezáig. 
Vezénylőtiszt Jenei Miklós kapitány. 
Kirendelve Ács Nagy Ferencz fogal­

mazó 1 őrsparancsnok és 14 rendőr.
VI. Útszakasz.

Rákóczi utcza a Nyomtató utezáig. 
Vezénylő tiszt dr. Boldisár Kálmán 

kapitány.
Kirendelve : Kiss József gyakornok,

tonai karhatalomra lenne szükségük, az 
illető körzetbeli parancsnokhoz tartoznak 
ez irányban fordulni |

Vaday László dr. kormánybiztos a1 A kirendelt katonaság 4 körzetbe van J 
következő rendeletet intézte a kormány-; beosztva ; és pedig 1., Rákóczi utcza Csapó ; 
biztos becses személye megvédelmezésére, utcza egész Piacz-utczáig ; parancsnok
az összes tisztviselőkhöz:
2031/rfk. 1906.

Rendelet.
Az ö cs. és kir. felsége által kine­

vezett királyi biztos ur folyó évi márczius

Dr. Vaday László,
id. rendőrfőkapitány.

Értekezlet a rendőrségen.
Dr. Vaday László ideiglenes ren-Gönczy Imre honvéd alezredes; 2.. Nagy- , „ ' ... \ , . ,templom előtti készenlét, parancsnok| dorfökapitány tegnap délelőtt magahoz 

Schamschula Rezső honv. őrnagy; 3,: kérette az összes rendőrségi tísztvise- 
Széchényi-utczából Deák Ferencz utezáig löket, s hosszasan tanácskozott velők 
terjedő rész, parancsnok lovag Kurulec! a királyi biztos fogadtatása felelt.

...........................................„............-......... ,Adolf of- fa kir. százados; 4., Deák Fe-; A királyi biztos 12 óra 4 percz-
hó 5-én déli 12 órakor tartja meg bevo- i yum utczától a vasutig, parancsnok Resch , érkezik kíséretével eevütl A va­
níliását Debrec7en vámsába ' Ferencz cs. és kir. alezredes ; az egész ka-! , , “sei eievei egyuu. a va-

Ezen bevonulás alkalmával a rend'tonai kirendeltség parancsnoka Schmidt sutnál Schmiede Pál ezredes az ősz
fintartására a következő intézkedést te- Pál ezredes, inig a királyi biztos ur kocsi- 
gzem: jat kisen 1 és Vz lovasszázad parancsnoka

A királyi biztos déli 12 óra 4 perez- ’ Stahrenberg Vilmos cs. és kir. huszár 
kor érkezik meg s a vasúti állomástól a százados.
Deák Ferencz.utcza, Piac-utczán és a í Az elzárt területin és peronon való
Csapó utczán keresztül hajtat a Rákóczi-' megjelenésre a mellékelt igazolványt acitam 
utcza 11 szám alatti lakásába. j ^ Az ilyen igazolvány birtokosa az elzárt

Ehhez mérten az útvonalat I-VI. sza- területen és szabadon közlekedhetnek. Az 
kaszra osztottam be, minden szakaszra! érvényes igazolvány aláírásommal es pe­
l-1 vezénylő rendőrtisztviselő rendeltetett t csétemmel van ellátva, 
ki, aki ott a rendet a beosztott rendőrség, I. Útszakasz,
eaendőrség és a katonaság közbejöttével Vasút előtti tér Deák-u. torkolatág
személyes felelősség terhe mellett fentar- Vezénylő dr, Vaday Lászlő rendőr-
tam köteles. főkapitány.

A kirendelési helyen úgy a tisztvi- Kirendelve 1 őrparancsnok és tiz
rendőr.*elő, mint a kirendeltség d. e. 11 órakor 

tartoznak megjelenni. A felállítás és be­
osztás fél 12 órakor eszközlendő.

Az úttesten magán az elzárás után 
úgy a gyalog, mint a kocsi közlekedés 
szünetel, ellenben a gyalogjáró a rendes «,--------
közlekedésre továbbra is fennmarad; de a ■ biztos. 1 őrparancsnok ős 10 rendőr 
gyalogjárdán sem tűrendő meg a rendet! in. Útszakasz.
kÖtZte,tő öfsecsoportosulás a vagy. Deák Ferencz-u.-tól - Arany János- 
tétesebb elemek összegyulekezése. utoz4ig. (Piacz-utcza.)
dzs , Az elhajtás után azonnal a közieke-, Vezénylőtiszt Kovács Kámán fo- 
«es újból megnyitandó olyképp, hogy min- j ffalmazó-
a kiwut^alZ ™eg^ár-ía. 6 tekintetben, mig. Kirendelve Kéry Lajos t. gyakornok 
áthaladt. b 8 kocsiJa a máslk szakaszraji őrparancsnok és 12 rendőr,

A bevonulás befejezése után a ve IVl Utszakasz.
^nylő tisztviselők, hacsak valami különös Arany János-u,-tól Gsapo-utczáig.
8set elő nem fordul, a mit nekem tartóz Vezénylőtiszt Mile Pál fogalmazó.
nak nyomban tudomásomra hozni, jelent- Kirendelve Budaházy Jenő gyakor
ménjeiket a központi ügyeletesnél bead- nők 1 őrparancsnok és 14 rendőr,

II. útszakasz.
Deák Ferencz utcza 
Vezénylő tiszt dr. Komlóssy Pál fo­

galmazó. Kirendelve Bardócz András r.

szes kirendeltség parancsnoka, gróf 
Stahremberg Vilmos huszár száza­
dos, dr. Vaday László kormánybiztos 
fogadják, a kik a szalon kocsiból ki­
lépő királyi biztosnak azonnal jelentést 
tesznek.

A perronon egy diszszázad lesz 
felállítva, a mely tiszteleg az előtte 
elhaladó királyi biztosnak, miközben 
a katona zenekar az esethez stil- 
szerii nótát, a Gotterhaltét fogja 
játszani. Jelen lesz Várady Sándor 
királyi ügyész is, a ki saját ügyészi 
szemével kiséri figyelemmel a tömeget.

A királyi biztos lakását tegnap öt 
csendőr és több rendőr őrizte. A szom­
szédos Morvay féle házba pedig egy 
szakasz huszár volt elbújtatva. A nagy 
hadi kirendeltség a királyi biztos fele­
ségének kívánságára történt.

Debreczen népéhez.
Polgárok! Hazafias aggodalmai­

toknak ezúttal ne adjatok kifejezést a 
királyi biztos személye iránt, mert a 
hatalom tüntetés esetén arra is el 
van határozva, hogy közibétek lö­
vet. Marsó őrnagytól tudjuk, hogy 
tüntetés esetén működni fog a szu­
rony, s ha kell a golyó. Naszády Iván

legelőnyösebb czipö vásárlás
alkalmával az Elfenbein
és Klein ezéget felkeresni.

ott saját készítésű czipőik 
olcsóbban kahpatók még a 
gyári czipöknéi is. Mérték- 
étim rendelések,

' ,, ,
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debreczeni független újság

érkezése nem olyan nagy dolog, hogy 
azért vérnek kelljen hullani. Legy etek 
higgadtak, komolyak es méltosa- 
g osak.

A debreeieni -r~ 
feloszlik.

Szabó Kálmán és Körösi Klmán 
kiléptek a pártból.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 5.
Bánffy Dezső báró szegedi vá 

lasztóihoz intézett nyílt levele kínos 
reczenzust keltett országszerte s nagy 
izgalmat okozott a debreczeni Bánt y 
pártban is. A pártnak egyetlen agj 
sem azonosítja magat a level tartal­
mával — s mindenki meg van au ól 
győződve, hogy Bánffy uj programiba 
felrobbantotta az egész partot, 
bomlás proczesszusa már meg is kez­
dődött. , m

Szabó Kálmán Debreczen Ill ik
kerületének volt országos képviselője 
és dr. Körösi Kálmán a Bánffy part 
főtitkára ma levelet intéztek a Banity 
párt elnökéhez, a melyben kijelentik, 
hogy a párt kötelékéből kilépnek, s 
nevüket a az országos Banffy part 
névsorából kitörülni kérik.

A párt volt két oszlopos tagja 
ezenkívül értekezletre fogja összehívni 
a Bánffy páitot, mely értekezleten a 
párt további sorsa felett fognak tanács­
kozni. A tanácskozás eredménye aligha 
lehet más, mint a párt teljes szét­
bomlása. .

Szabó Kálmán és Körösi Kálmán 
a pártból való kilépésről ma értesítet­
ték gróf Degenfeld Józsefet, a debre­
czeni Bánffy párt elnökét is.

nak Kovács József polgármester elnöklete 
alatt megjelentek az értekezletem a tör­
vényhatósági bizottsághoz tartozó tiszt’ 
sem s kik elölt Kovács Jómét polgár-
■“n'Ä— á“bu—gyedik
órában közölte ezt a szomorú hírt a 
tisztviselői karral a melynek tagjairól a 
jóléti bizottság nem gondoskodott.
J a törvényhatóság egyik tisztviselője 
kérdést intézett a polgármesterhez, hogy 
Jelentse ki határozottan, vájjon milyen 
intézkedésekkel kívánta volna a tisztvise-
lői kartováesOSitpoÍgármester kijelentette 
Wv one nézve nem tud felvilágosítást 
adnh mert az alkotmányvédő bizottság e 
felett egyetlen ülésén se határozott.

A kijelentés után megkezdődött az 
alkotmányvédő bizottság szapulása. A 
logos felháborodás kitört a tisztviselők­
ből és keményen elítélték a jóléti
mttaÍfLmelök ezután 
fc-Tínlentették hogy most már nincs más 
niód minthogy a királyi biztos rendeletéi­
nek ’mindaddig, a mig a törvények keretein
belül cselekszik, engedelmeskedni fognak.
azonban erőszakos adószedesre es újon 
czozásra nem lesznek Naszády segiségér .

Kovács József ezután kijelentett^ 
hogy a királyi biztos rendeletére nem

1906. márczius 5.

ott párolgó tbeajukat, és sétáljanak 
vele el a rendőrségre. A fiatal pár 
némi habozás után felállott, s Bardócz 
biztos kíséretében elindult a bűnügyi 
osztály felé.

A megzavart szerelmesek Nagy­
károlyból szöktek Debreczenbe. A leány 
Kallós Mariska, egy nagykárolyi ügy­
véd leánya, a férfi Kimer Sándor 
írnok. A fiú addig udvarolt a 17 éves 
fiatal leánynak, a mig annyira el­
csavarta a fejét, hogy megszökött vele. 
Szerda óta laknak Debreczenben. Va­
sárnap délután a leány egyik rokona 
felismerte Kallós Mariskát, s jelentette 
az esetet a rendőrségen.

Bardócz rendörbiztos ment ki a 
kávéházba, és azonnal a rendőrségre 
vezette a szerelmeseket.

Itt a fiú azt vallotta, hogy Kallós 
Mariska apja tudja, hogy öle Debre­
czenben tartózkodnak. Kovács Kálmán 
rendörfogalmazó nem adott hitelt aszök- 
tetö gentlemannak. De mert este már 
nem lehetett táviratozni, egyelőre egyik 
szállodában rendőri felügyelet alá he­
lyezte a szerelmes párt. Ha a valasz__  lvezte a szerelmes pan. n» a

összelőni aTözgyüíést. Majd fel- Nagykárolyból holnap reggel megérkezik, 
St a kérdés, hogy az esetre, ha Na- intézkedés fog történni a sv­akkor intézkedés fog történni a sze­

relmesek további sorsa iránt.

A városi tisztviselők maga­
tartása.

A jóléti bizottság ellen.

Színház.

i UUgJ el/J ---
szády Kovács polgármestert lelfüggeszte­
né, a tisztviselői kar mondjon le állá-
Sár°l-Ezt az indítványt nem fogadták el.

Az értekezletről a következő kom­
münikét adták ki; HektikáraDebreczen sz. kir. város tisztikara
vasárnap d. e. 11 órakor tartott értekez- 
’eten kimondotta, hogy a város jol feb 
fogott érdekében és a közigazgatás helyes 
menetének biztosítása czeljáhól mindaddig 
helyén marad, mig más léle törvénybe 
ütköző cselekedetet nem kívánnak.

Királybiztos a megyén.
Hajdú vármegye tisztikara is össze­

ült Vasárnap délelőtt, hogy ^alkozzo A azintiaz Uj -
a királybiztos fogadása, renclelkezése nek . záméban megírtuk egész ré .
való teljesítése ügyében. Az értekezletet Zi!ahy Gyula színig,
kevéssel 10 óra fán fyiftta fegWesj tekintette! Huber Miksa karmester eljárt 
prémy Zoltán alispánhelyettes, főjegyző. - nagyváradi zenei életnek J
&eleut ,a?=n tatiif Várad, Aladárt
számban

Heti miisor.
Hétfő Gül baba. (A)
Kedd Baccarat (B)
Szerda Szécsi Mária (G)
Csütörtök Fromon és Busier (A) 
Péntek Folt amely tisztit. (B) 
Szombat Gül baba (G)
Vasárnap délután CsöppségP este Hunyady László

A színház uj karmestere. Lapunk 
A ÍZ;T„ iLmrtuk eaész részle.

jgielent azon a megyei tisztikar teljes j ’ t várady Aladárt —
ímban. Weszprémi Zoltán első sorban karmesteréül. Ez a bi S

“ w. kordn volt, mert Zlto,

Nincs többé ellentállás.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 5.
A királyi biztos működésével szem 

ben követendő eljárás felett úgy Debre­
czen város, mint Hajduvármegye tisztvi­
selő értekezletet tartottak vasárnap. A 
tisztviselők úgy a városnál, mint a me­
gyénél azt határozták, hogy Naszády kir. 
biztos intézkedéseit teljesíteni fogják a 
kényszer hatása alatt, azonban törvény­
telen adószedésre és ujonezozásra nem 
fognak a kormánynak segédkezet nyújtani.

A két törvényhatóság tisztviselői­
nek értekezleteiről részletes tudósításunk 
a következő :

A városházán.
Debreczen sz. kir. város tisztviselői 

értekezletre gyűltek össze ma délelőtt a 
városháza kis tanácstermében Az össze­
jövetel czélja az volt, hogy a hétfőn be­
következendő uj állapotokkal foglalkozna-

Építkezés miatt
legesen telessük

55ÄT ATM»*. »“í -Ä*.
szólította fel őket. A tisztikar egyhangú ag gzerzQ(jtetése nem történt ,rnf^ pe.
kimondotta, hogy tekintettel arra. misze mt Gyuia virágvasárnapig Beké
a vármegye márczius elsejei karod*» ^uany ^ szerződtette. J 
a tisztviselőket az ellenállás kötelezett , tól foglalja el helyét v ám y
sége alól kivette, a királybiztos kinevezésé ^ aP uj karmester. Huber Mik 
tudomásul veszi, kfrá]y! | zik a debreczeni színháztól. _

ÚJDONSÁGOK
330,

SzerkesEl8.égi telefon

Betegség miett » haléin 

Mellbe lőtte magát

tudomásul veszi, rendelkezéseinek eleget dár ^háztól
tesz. Ha azonban Naszády Iván király- ^iK » .._____
biztos letérne a törvényesség útjáról és ------------
alkotmányellenes intézkedésekre hasmálná 
fel a tisztikart, a tisztikar egyértelműig 
kérni fogja nyugdíjaztatásai, állásából 
való felmentését. Ennek eldöntése után a 
tisztviselők értekezletét Weszprémi Zoltán 
bezárta.

A szökés párosán-
Megszöktetett úri leány.

— Saját tudósítónktól. —
Dcbrecy.en márcz. 5. 

Tegnap este fél nyolez órakoi 
Bardócz András rendörbiztos egyik 
Piacz utczai kávéházban barátságosan

Tegnapra ^rrfiadakir gfőgyitbatatf 
lőtte magát egy tovább tűrni- Az
betegségét nem tudta tov^b je,en„
öngyilkosságról a követsz
M6SÍS* Antal Njihutc» »»• »

Piaci, utczai kávéházban baratsanosan Ba A"“Gért Vatómap «#»
felszólított egy fiatal párt, hogy hagyják!lakó csizmadia sege

—— A raktáron lévő áruz
Mentze Henrik . . j |r0B alul

újdonságok áruháza DBS1ÖU.Ö»1
Piaci- és Szt.-Ännautcza sarkán. adat#e

. . ■' .
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kora reggeli órákban egy 7 miliméteres 
revorverJel mellbe lőtte magát. A szeren 
esetlen embert eszméletlen állapotba szál­
lították be a közkórházba, ahol azonnal 
ápolás alá vették. A gondos orvosi ápolás 
visszaadta normális gondolkodását.

Megjelen tekkor a közkórházban Ko­
vács Kálmán fogalmazó és Balog Antalt 
kihallgatta. Balog Antal öngyilkossága 
okául elmondotta, hogy már régebb idő 
óta gyomorbajos és most állapota gyó­
gyíthatatlanná vált, nem akart tovább 
szenvedni és ezért akart megválni az 
élettől. Az öngyilkos állapota nagyon 
válságos.

— Ceáky gróf látogatása. Csáky 
Zsigmond gróf Kolozsvár kormánybiztosa 
családja látogatására szombaton Debre- 
czenbe érkezett. Csáky gróf jelen lesz Na- 
szády Iván mai bevonulásán, aztán vissza 
utazik Kolozsvárra.

— Márczius 16 Debreczenlien.
A debreczeni ev. ref. tanítóképző intézet 
ifjúság önképzőköre az ifjúsági zenekar 
és a Csokona énekkar közreműköd ésével 
márczius 15-én a főiskola diszermében 
hazafias emlékünnepélyt rendez. Kezdete 
d. u. fél 5 órakor. A műsor igen szép és 
változatos.

— Tavasz felé . , . Úgy kaczér- 
kodik a nagy, égő, tüzes golyóbis ott fönn 
a nagy kékség között, mintha már egészen 
a bimbófakasztó évszakban volnánk benne. 
Pedig, de messze vagyunk még attól. Olyan 
jó meleg a napsugár, érezni éltető erejét. 
A szobába besurranó napsugár hamiskásan 
játszik a porlepte tárgyakon. Most végig 
csúszik a szekrényen, majd amott a képen 
tündöklik az üvegtábla csillogó fényével. 
Künn az utczákon is meglátszik a mele 
gebb időjárás hatása. Délelőtt megélénkül 
a korzó szép asszonyokkal, kicsi babákkal 
és takaros bonnékkal. Sétálnak fölfele, 
örülnek a természet lassankénti ébredésé 
nek. Csak aztán ezeket a szép, meleg na­
pokat meg ne keserüljük!

— Polgár betiltott kupiéi. A
Gül baba operettben Polgár Sándor 
kupíékat éneke1, frenetikus hatása 
volt eddigelé a politikai vonatkozású 
kupiéinak, melyeket Fejérváryról, Ko­
vács Guszti bácsiról, Naszády mester­
ről és a darabantokról irt. A sikert 
Vaday kormánybiztos megirigyilte Pol­
gártól és intézkedett Zilahy igazgató­
nál, hogy a kupiék elmaradjanak. Ez 
a hallatlan erőszakoskodás már meg­
történt, mert tegnap Polgár a kuplé- 
kat nem énekelte.

— Botrányos hitközségi gyűlés.
A debreczeni izr, hitközség képviselőtes­
tülete vasárnap délután a hitközség ta­
nácstermében Reichmann Armin elnök­
lete alatt gyülésezett. Több lényegtelen 
tárgy elintézése után, jónak látta az elnök 
az uj alapszabályok bemutatása, illetve 
életbe léptetésekor egy hosszabb érteke­
zését felolvastatni, mely a képviselőtes 
tület egyes tagjait a legkvaliflkálatlanabb 
sértegetésekkel illette. Az elnök ur azután 
nem átalotta a debreczeni Zion-egyletet 
se támadni, sőt dühében az egyik helyi 
élczlapra is ezélzásokat tett, sőt ezt a 
felolvasást Reichmann Ármin elnök 
még élőszóval jobban kiszínezte és 
a támadásoké t élesítette. A bizottság 
több tagja szólásra jelentkezett, de már 
az első szónok dr. Fejér Fercncz felszó 
lalásakor az elnök kijelentette, hogy az ő 
enuntiatióját nem engedi kritika tárgyává 
tenni és a gyűlést a nélkül, hogy véget

ért volna, erőszakos módon feloszlatta. - csendben fogadott beszéd után Rózsa-
Hiába követelték a sértettek, hogy sze­
mélyes kérdésben óhajtanak felszólalni, az 
elnök ezt nem engedte meg, hanem a 
gyűlés feloszlatása után azonnal kivonult 
a teremből. Mint halljuk a megsértett 
képviselőtestületi tagok más utón szándé­
koznak maguknak elégtételt szerezni, sőt 
a Zion egylet tagjai között máris mozgalom 
indult meg, hogy az egyletet a hitközségi 
elnök által ért inzulust egy renkivüli 
közgyűlésen tárgyaltassék.

— Harmadik osztály a gyors­
vonaton. Az utazó közönség kétségkívül 
nagy örömmel fogadja immár félhivatalo­
san terjesztett hirét a nevezetes, derék 
reformnak, hogy a máv. vonalain a gyors­
vonatokhoz harmadosztályú kocsikat csa­
tolnak. Az uj rend. ha a hírnek hinni 
lehet, már május elsején életbe lép s 
eleinte csak kísérletképpen kapcsolják a 
harmadosztályú kupékat, de ez a kísérle­
tezés bizonyára befogja bizonyítani, hogy 
amit régen lehetetlenségnek tartották, igen 
üdvös dolog s mindenkább beválik.

— Gyújtogató asszony. Nagy 
Sándor Emerich telepi lakos hosszú 
ideig élt vadházasságban Erdei Sárával. 
Törvénytelen kötelékük azonban a na­
pokban felbomlott. Az asszony úgy 
bosszulta meg magát, hogy Nagy Sándor 
istállóját felgyújtotta. Erdei Sára ellen 
a csendörség gyuitogatás miatt eljárást 
indított.

Az ipartestület közgyűlése.
A Debreczeni Ipartestület márczius 
kó 18 án délelőtt 10 órakor saját dísz­
termében hetedik évi rendes közgyűlést 
tart. A tárgysorozat a következő: 1. Elöl­
járóság! jelentés az ipartestület lß05. évi 
működéséről. 2. A testület 1905. évi zár­
számadásának beterjesztése, számvizsgálók 
jelentése és határozathozatal a zárszáma­
dása felett. 3. Az 1906. évi költségeié 
irányzat megállapítása. 4. 12 elöljáróság! 
rendes, és 18 póttag választása. 5. A 
számvizsgáló választása. 6. 56 betegse- 
gélyző pénztári közgyűlési kiküldött vá­
lasztása. 7. Esetleges indítványok.

- - Menyasszonyi és alkalmi aján­
dékok, háztartási czikkek, gyermek- 
játékok és müiparáru újdonságok 
beszerzési áron alul kapható most 
Msntze Henrik áruházában, az üzlet 
feloszlik, végeladás.

völgyi egyenként bemutatta a tisztvise­
lőket.

Fejérváry miniszterelnöknél újból 
tisztelgett egy küldöttség.

Szónoka a koalicziót támadta s 
hangoztatta, hogy várják a kormánv- 
programm megvalósítását. Fejérváry 
válaszában kifejtette, hogy az ország 
ráunt a koalíció szőrszálhasogató poli­
tikájára, melynek eredménye, hogy az 
ország ilyen helyzetbe jutott, a törvény- 
tisztelet kiveszett. A kormány feladata 
a közrend helyreállítása. A törvény- 
hozás elhanyagolta az ország anyagi 
érdekeit, mert egyes pártok a király 
törvényes jogait szétbontani akarták.

A vezérszó bármilyen eldöntése 
sem változtatna az ország anyagi rom­
lásán.

Mindenki fizessen elő lapunkra 
a Debreszeni Független Újságra, 
mert a kormány rettegve a szabad 
vélemény nyilvánítástól, betiltotta 
az utczai árusítást. Előfizethetni szá­
monként 2 krajczárral. A lapokat 
Készséggel hordatjuk házhoz.

TÁVIRATOK.

A politika vasárnapja.
— Távirati tudósi tás. —

Budapest, márczius 5.
A politikában vasárnap csend volt 

Pestvármegye székházára Csapó alispán 
kilencz órakor jött hivatalába. Fél 12 
órakor megjelent a vármegyeházán 
Rudnay és negyedóráig tanácskozott 
Csapóval. Hírlik, hogy a lemondott tiszt 
viselőket egyelőre fővárosi tisztviselőkkel 
akarja a kir. biztos pótolni.

Ma délelőtt tizenegykor fogadta 
Rudnay a főváros fötisztviselöit a Köz 
ponti városházán. Rózsavölgyi alpolgár­
mester rövid beszéddel bemutatta a 
tisztikart, Rudnay válaszában kijelenti 
hogy a végső határig tisztelni fogja a 
főváros autonómiáját, de a tisztelet nem 
mehet túl a rombolás határain A néma

REGÉNY-CSARNOK. 

Aranyka és Ezilstke.
15. Irta : Magyar Gyula.

Ezzel a válasszal egyúttal beösme- 
rem azt is, hogy neked volt igazad akkor, 
amikor kétségbe vontad azt az állításomat, 
amelyel azt erősítettem, hogy én csak 
akkor lennék igazán boldog, ha az, akit 
én szeretni fogok, téged is úgy szeretne, 
mint engem. Ismétlem, igazad volt, nem 
lehetnék olyan boldog akkor. Mert a ba­
rátnői szeretet nem mehet el addig a ha­
tárig, ahol legalább anyi önzés természet­
szerűleg jogosult hogy „csak engem.“

Most már, hogy ezzel tisztába jöt­
tünk, én is irhatok neked valami újat,

z én lelkem is gyarapodott egy uj, 
még eddig ismeretlen érzéssel zt nem 
mondom, hogy gazdagodott. Mert ez az 
érzés nem tesz boldoggá, nem emel fel. 
Hanem inkább a boldogtalanság, a csen­
des melankólia felé hajlítja a lelket, s 
lever, lesújt: mintha bántó, nehéz köd 
nehezednék a napsugárra vágyódó szívre.

Ez az érzés az irigység. De ne ijedj 
meg édesem : nem az az irigység, a mely a 
más boldogságát, a más örömét a maga 
részére kívánja. Hanem az amely úgy 
szeretné a más örömét, a más boldogsá­
gát a magáévá tenni, hogy az azért an­
nak a másiknak is megmaradjon. Vagyis : 
én úgy irigylem a boldogságodat, hogy 
én is szeretnék olyan boldog lenni, 
mint te. ,

És ez az irigység, amely sajátképen 
arra a boldogságra vágyik, a melyhez 
mindenkinek joga van, úgy nehezedik a 
kedélyemre, mint a kikeletre, a napsuga­
ras verőfónyre vágyódó betegre a fojto­
gató köd.

Tudom, hogy szeretsz most is, mint 
azelőtt. Érzem, hogy én is csak a régi 
vagyok hozzád. Do mert tudom szt is, 
hogy a szived most már a barátnői sze­
retetnél mélyebb, hatalmasabb érzéssel: 
szerelemmel kapcsolódik egy másik szív­
hez, a magam szivét olyan végtelen üres­
nek érzem.
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__ I Nincs többé köszvényü
Ha makacs CSUZ, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógy hatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBBECZEN, Kossuth-utcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

I Nincs többé csnz!|

Piacz-utcza 61. szóm alatt
épült kétemeletes bérházban több 
rendbeli modern lakás kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
Fischer Adolfnál.

_ - r « Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb

Anró hirdetések.Já« Piac2-u-49-
dií‘rntdeíí 8 ima. - VW11 tttoteddás.«

tessek válasgbélyegct csatolni.

Onedíinbnrgi és hazai termésű takarmány
rópamagvak, plombozott arankamentes 
luezerna és lóhere, bükköny, csll’<;hur’ 
muhar, óriás tökmag. takarmány- és
pázsitfű magvak, czukorczirok konyha­
kerti és virágmagvak legolcsóbban 
naivban és kicsinyben Kontsek Géza 
magkereskedésében. Főüzlet: Kossuth-u.
Fióküzlet: Csapó-u.________ ________

öfiTdrb tojóstyúk és egy kakas Arany- 2 János utcza 59. szám alatt a bázUdaj 
donosnál, párja egyre-másra 4 kor. 40 
fillér. _________________________ -

Egy jókarban levő hintó eladó. Megtekint­
hető Hatvan utcza 5. szám. ____

KladriktiiI^Tc^alirs^^a. 4 szoba, I
előszoba, mellékhelyiségekkel május 1-től
kiadó. Értekezhetni ugyanott a háztu 
lajdonossal.
" , r""^7ós állandó jövedelem- j
Biztos keresel hez jutnak több szor­

galmas ügynök. Czim a kiadóhivatalban. |
íülönbejáratn, csinosan bútorozott szobai 

kiadó Széchenyi-u. 27.______ __
Bútorozott szoba és koszt kerestetik. Gzim j 

a kiadóban. _________ _
Egy igen szép ebédlő gázlámpa 4 égöve-1 

olcsón eladó Turay Farkasnál Miklósi | 
utcza 8. szám. __________

Házilag készített boreczetfeladó Piacz-utcza |
42. hátul az emeleten.______

Rákócziról és a kuruczokról ezimü Dr. Bol-1 
dizsár Kálmán könyve leszállított árban 
20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

Kiadó lakás Darabos-utczán 33. sz. a. bat I 
szobából és több mellékhelyiségből álló 
kényelmes lakás május 1-től kezdve | 
kiadó. A ház 1903-ban épült.

Makulatúra papír, felvágatlan olcsón kap-] 
ható a kiadóhivatalban._________ _

Ait ügyes, jó megjelenésű férfiÁllást nyer Jelentkezhetni a kiadó­
hivatalban. ______ ________

Órák és ékszerek a legolcsóbban
csakis Neuhanser Károly máv.
pálvsórásual Pi cz-u. 81. sz. a. 
uj helyiségében kaphatók. Nagy 
választék latszerészeti czikkek- 
ben. Javítások jutányosán vál­
laltának. Ugyanott jó házból 
való tanuló fölvétetik._______

Egy szobaseprü 15 kr. 1 kg. szilva 16 kr. j 
1 kg. teasűtemény 75 kr. naponta friss 
vaj kapható Glück Izidor fűszer és cse­
mege üzletében Péterfia-u. ___

16 családból való fiú tanulónak felvétetik | 
kereskedésbe. Czim a kiadóban.

Égy fiatal füszerkereskedő segéd azonnali | 
belépésre felvétetik. Czim a kiadóban.

KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések, valamint bőr 

plüss keretek, passepartouk stb.

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében a legszolidabban ké­
szíttetnek, Piaca utcza 31. a városházzá! 

szemben.

lilái
D SB EEC ZEN, Eisiemglsznbazár.

Francziabatiszt
minden színben.

Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó, 

Ciustaliiie,

Készalkaimiruhák.
Óriási választék.

Frank József
férfiszabó üzlete

Piacz-u. Frohner-épUlet.

Legújabb divatu angol 
és hazai szövetekkel 
felszerelt szövetraktár, 
hol a legelegánsabb úri 
öltönyök, felöltök, papi 
ruhák az utolsó divat 
szerint szolid, szabott 
árakban készíttetnek.

A „B.-Djvárosi Takarékpénztár“
XXII. évi rendes közgyűlését

folyó i«i március 18 ín délelőtt 10 és fél érakor, saját helyiségében tartja 
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

B.-Újváros, 1906. február 24-én. ^ igazgatóság

Tárgysorozati
1. Az 1905. évi mérleg előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Alapszabály módosítása. , A,tel méhen 1,
5 Így kilépő, valamint a módosított alapszabályo . ieendö

esetleg 2 íjIgazgatósági tag és egy felügyelő-bizottság, tagnak 3 évre

megválasztása.

•féle
Kapható gyógyezert&rakban ée drogériákban

nst WU6 mrek gyár. KUFEKE R, Wien I. «» B.rgwtorf-Hurturg.
mm in Vi* MV»«« —— _______________ ____________________________________ ;—, v

hatott Hoffman» te Kronovicz könyvnyomdájlbuTi Debrecen, » főportává «

5 - . tói


